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2017上海化学中考真题
相对原子质量：H-1
C-12
O-16
S-32   Cl-35.5
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K-39    Cu-64
一、选择题（共20分）
27、空气中含量最多的是的是（ ）
A．O2    B．N2    C．He      D．CO2
28、属于金属的是
A. Mg             B. O2          C. S         D.P         
含原子团的是
A.  Cu            B.CO           C.KCl          D.KNO3         
30、属于氧化物的是
A. O3             B.H2O           C. Cu(OH)2         D.H2CO3         
31、有机物一定含有的元素
A. 碳             B.氧           C. 氢         D. 氮        
32、氢氧化钙的俗称
A. 烧碱            B. 纯碱          C.熟石灰          D. 石灰石        
33、活性炭能净水，主要是因为它具有
A. 难溶性            B. 稳定性          C. 吸附性         D. 可燃性        
34、互为同素异形体的一组物质是
A. 金刚石和石墨        B.铁粉和铁丝         C. 液氧和氧气       D. 银和汞        
35、除铁锈的试剂是
A. 氯化钠溶液          B.稀盐酸           C.氢氧化钠溶液         D. 水    [image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




    
36、关于碳酸钾的说法错误的是
A.名称：碳酸钾     B.类别：盐     C.焰色反应：黄色     D.用途：可作钾[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




肥  

37、二氧化碳气体转化为干冰的过程中发生改变的是
A. 分子种类         B. 分子间距         C.原子大小         D. 原子种类        
38、铁在氧气中燃烧的化学方程式书写正确的是
A.3Fe+2O2 [image: image4.jpg]


Fe3O4             B.[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




Fe+O2 [image: image6.png]


Fe3O4 
C.3Fe+2O2↑ [image: image7.png]


Fe3O4          D.3Fe+2O2 [image: image8.png]


Fe3O4       
39、能使煤燃烧更充分的措施是
A.减少空气通入量      B.充分利用热能    C.块状煤碾成粉末      D. 净化尾气        
40、双氧水分解的微观示意图如下，方框内应是
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41、对于某一澄清透明的酸雨样品，判断正确的是
A.呈中性      B.pH>7         C.属于悬浊液        D.属于溶液   
42、仪器的用途及使用注意事项都正确的是       
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43、根据化学方程式
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  无法获取的信息是
A.反应所需条件                     B.生成物状态
C.生成物的物质的量之比             D.氧气可燃性
 [image: image31.png]44、某物质的溶解度曲线见右图，40℃时将60g该物质放入100g水[image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




中充分溶解，有关判断正确的是
A.40℃时形成160g溶液
B.若降温至20℃，溶质质量减少
C.若升温至60℃，溶质质量分数不变
D.若升温至80℃溶液是饱和溶液
45、有关氧气描述正确的是
A.一个氧原子的质量是16g
B.1g氧原子和1g氧分子含有相同的原子个数
C.氧原子的摩尔质量在数值上等于氧原子的质量
D.氧原子的相对原子质量就是1mol氧原子的质量
46、关于化学反应类型说法正确的是
A.有单质生成的反应是分解反应
B.两种化合物之间的反应是复分解反应
C.元素存在形态发生改变的反应是置换反应
D.化合反应中生成物的物质的量可能等于反应物的物质的量之和
填空题（共21分）
从“丝绸之路”到“一带一路”的倡议，促进了东西方经济、文化的交流。
“丝绸之路”把中国的丝绸、茶叶传入西方，将西方的宝石带入中国。丝绸裁剪制成服饰的过程是
        （选填“物理”“化学”）变化。新鲜茶叶中维生素C，其化学式是C6H806，C6H806由   几种元素组成；宝石的成分复杂，其中所含的Al2O3 属于        （选填“单质”“化合物”） Al2O3  中Al的化合价[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




是       。  
[image: image14.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




能源合作是“一带一路”的重要内容，中缅油气管道将石油和天然气输入中国[image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，石油是有多种化合物组成的            （选填“混合物”“纯净物”）；
[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




天然气的主要成分是CH4，1molCH4中约含有         个CH4分子（用科学计数法表示）CH4完全燃[image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




烧生成CO2和         。
48、提纯含有少量泥沙的粗盐样品，试验过程和氯化钠的溶解度数据如下，
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①20℃时氯化钠的溶解度[image: image19.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




是             g/100g水。
②该实验是利用泥沙难溶于水而氯化钠         的性质进行提纯，操作Ⅲ的名称是            。
③关于蒸发叙述正确的是           （选填编号）
A蒸发式通过加热的方法将水汽化除去
B所需仪器为酒精灯、蒸发皿、温度计[来源:学科网]
C搅拌可以防止蒸发过程中食盐飞溅
D加热过程中用试管夹夹住蒸发皿移动，使其均匀受热
④溶解时，加入水的合适的量约为           (选填“15”  “30”  “60”)mL,理由是                             。
49、某废液M可能含有硫酸钠、氯化钠、碳酸钠、氢氧化钠中的一种或几种，为确定其成分进行试验。
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①反应生成气体的化学方程式：                                。
②M中一定没有            。
③为进一步确定M的成分，进行实验，步骤如下；
Ⅰ 重新取M样品，滴加过量的试剂X，静置
Ⅱ 取Ⅰ中的上层清液，滴加酚酞；
Ⅲ 向Ⅱ中的溶液滴加过量的稀硝酸；
[image: image21.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




Ⅳ 向Ⅲ中的溶液滴加试剂Y。[来源:学科网ZXXK]
完成填空：
试剂X是       （选填“氯化钡”或“硝酸钡”）溶液；试剂Y是       溶液。[来源:学科网ZXXK]
能确定M中一定含有氢氧化钠的最主要的一个现象是                ；能确定M中含有氯化钠的最主要一个现象是                         。（需写明现象对应的步骤编号）[来源:Z§xx§k.Com]
简答题（共19分）
50、下图是实验室制备气体的常用装置和仪器。
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①用A制二氧化碳，需要的药品是大理石和  [image: image23.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




         。反应开始后将二氧化碳通入       中。产生白色沉淀。反应一段时间后夹[image: image24.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




紧弹簧夹，A中现象是                          。
②制取氧气时，将B与            （选填“C”或“D”）连接组成发生装置。排水法收集氧气后，用玻璃片      （选填“磨砂”或“光滑”）的一面盖住集气瓶瓶口
③硫在氧气中燃烧的现象是                              。
④若有0.2mol氯酸钾分解，求生成氧气的质量。（根据化学方程式列式计算）
[来源:Z_xx_k.Com]
51、实验室用锌粒与足量稀硫酸反应，制取氢气并还原4.0g氧化铜，实验室装置如下（装置气密性良好，夹持仪器省略）。
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①仪器[image: image26.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




Ⅰ的名称            ，A中反应的化学方程式是：               。
②B中生石灰作         剂，C中反应的化学方程式是 ：                      。[image: image27.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





③为确定实验结束后氧化铜是否已基本消耗完，请设计两种不同的方法填入下表。
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